



OBECNÍ ZPRAVODAJ

Čistá u Litomyše ročník II. 2008 číslo I

OZNÁMENÍ OBECNÍHO ÚŘADU

POPLATEK ZE PSŮ

Splatnost poplatku ze psů je stanovena každoročně na 31. března. Poplatek za prvního psa je 60 Kč, za každého druhého a dalšího psa 90 Kč. Povinností každého majitele psa je nahlásit údaje potřebné k přiznání poplatků za psa na obecním úřadě a poplatek zaplatit. Další povinností majitele psa je nahlásit jakoukoli změnu ve vlastnictví psa (pořízení psa, uhynutí, ...). V evidenci obce je stále u mnoha občanů evidovaný pes již hodně starý a předpokládá se, že již nežije. Občané, kteří si jsou tohoto faktu vědomi, by měli svého psa odhlásit nebo údaje aktualizovat.

KOMUNÁLNÍ ODPAD

Sazba poplatku pro všechny osoby, které mají k 1. lednu 2008 trvalý pobyt v obci Čistá činí 350 Kč na osobu. Splatnost tohoto poplatku je stanovena do 31. března 2008.

VODNÉ ZA 2. POLOLETÍ ROKU 2007

Splatnost vodného za období červenec - prosinec 2007 byla stanovena na 31. března 2008. Od 15. února budou složenkou k vyzvednutí na Obecním úřadě v Čisté.

Výše zmíněné poplatky, prosím, uhradte na obecním úřadě v termínu od 15. února do 31. března 2008.

STATISTIKA OBYVATEL ZA ROK 2007

Počet občanů k 31. 12. 2007: 911
Narození: 14
Úmrtí: 7
Přistěhovaní: 23
Odstěhovaní: 24
Rozvod: 2
Sňatek: 7
Registrované partnerství: 1

SVOZ KOMUNÁLNÍHO ODPADU V ROCE 2008

Popelnice budou vyváženy jako obvykle ve 14ti denním cyklu, tj. 24. 1., 7. 2., 21. 2., 6. 3., 20. 3., 3. 4., 17. 4., 1. 5., 15. 5., 29. 5., 12. 6., 26. 6.

SVOZ NEBEZPEČNÉHO ODPADU

Svoz nebezpečného odpadu proběhne v letošním roce 31. května a 11. října. Podrobnější informace budou zveřejněny v dalším čísle.

OBECNÍ KRONIKA

V roce 2007 ukončila na vlastní žádost dlouholetou činnost kronikářka p. Věra Quaiserová. Funkci kronikářky velmi pečlivě a svědomitě vykonávala několik let a zaslouží si upřímné poděkování. Zástupitelé obce v tuto chvíli čeká nesnadný úkol, zajistit odpovídající kvalitní náhradu.

Vyzýváme proto ty spoluobčany, kteří by měli zájem pokračovat ve vedení kroniky, aby neváhali a kontaktovali obecní úřad.

ZVEME VÁS DO KNIHOVNY

Obecní knihovna v naší obci má 1513 svazků. Obsahuje díla našich klasiků i moderních spisovatelů od nás i z ciziny, knihy dobrodružné, zábavné i naučné.

Celkový počet knih je rozšiřován kolekcemi knih z Městské knihovny v Litomyšli nejméně čtyřikrát ročně. V roce 2007 si čtenáři vypůjčili 1211 knih.

Součástí knihovny jsou i dva počítače s připojením na internet, které jsou umístěny na obecním úřadě. V loňském roce využilo počítače 720 návštěvníků. Počítače můžete využít vždy v pondělí a středu od 13 do 16 hodin. Knihy se půjčují každou lichou středu od 15 do 17 hodin.

Věra Quaiserová

OBECNÍ ROZHLAS DO DOMÁCNOSTÍ

Občané naší obce, kteří mají problém s odposlechem venkovního obecního rozhlasu mohou svou situaci řešit, a to instalací malého bytového přijímače obecního rozhlasu přímo do domácnosti. Jedná se o zařízení o rozměrech asi 10 x 15 cm, které obecní úřad bezplatně propůjčí po zaplacení vratné zálohy 400 Kč. Obec také zajišťuje pravidelný a bezplatný servis včetně konzultace se servisním technikem o optimálním umístění v domě.

FINANČNÍ PODPORA

Na webových stránkách obce www.obec-cista.webovestudio.cz byly zveřejněny žádosti o finanční podporu Obce na akce, podporující využití volného času dětí a mládeže. Financovány mohou být nejrůznější aktivity. Více se dozvíte buď na obecním úřadě nebo na webových stránkách v odkaze obecní úřad Čistá/zápisů a usnesení; žádosti jsou pak v odkaze obecní úřad Čistá/formuláře.

KULTURNÍ DŮM

Vzhledem k objevujícím se pochybnostem a obavám o vhodnosti užívání kulturního domu, byť jen v omezeném rozsahu, zadala Rada Obce vypracování statického posudku. Z posudku znalce vyplývá, že bezpečné užívání kulturního domu je možné za předpokladu, že střecha nebude zatížena extrémní sněhovou pokrývkou

(hmotnost nad 60 kg/m²). Stavební komise a následně Rada Obce doporučily proto zachovat platnost již dříve platného usnesení, které umožňuje kulturní dům v omezené míře užívat. Pořadatelé však nesou provozní riziko, že akce může být s ohledem na počasí kdykoli zrušena.

starosta obce Bobumil Pavlíš

KONALO SE...

ROZSVÍCENÍ OBEČNÍHO VÁNOČNÍHO STROMU

V sobotu 1. 12. 2007 se sešli malí i velcí před Obecním úřadem v Čisté, aby společně ozdobili obecní vánoční strom. Sváteční atmosféru, krom právě probíhající výstavy ručních prací, umocnily znějící koledy. Všichni si mohli pochutnat nejen na sladkostech, ale i na vánočním svařáčku a punči. Akce se vydařila i navzdory nepříliš přívětivému počasí a jistě se v Čisté stane milou adventní tradicí.

za SPOZ Martina Simonová



TURNAJ VE STOLNÍM TENISE

Obecní úřad v Čisté společně s místními příznivci stolního tenisu uspořádal dne 29.12.2007 vánoční turnaj ve stolním tenisu. Naposled se hrál turnaj před několika lety a tak sportovní veřejnost tuto akci ráda uvítala. Do soutěže se přihlásilo rekordně 22 dospělých, 11 dorostenců a žáků. Turnaj byl po rozlosování zahájen v 10.00 hod. Průběh turnaje měl velmi dobrou úroveň. Hrál se o pěkné ceny, které zakoupil obecní úřad, další ceny byly darem sponzorů. V kategorii dospělých v pořadí do 5. místa se umístili:

1. Jaroslav Kmošek
2. Jan Klofanda
3. Jiří Stránský

4. Jan Chleboun
5. Jan Boštík ml.

V kategorii dorostenců se na prvním místě umístil:
Ondřej Behro

V kategorii žáků se na prvním místě umístil:

Lukáš Čapek

Velice zajímavý a vyrovnaný byl souboj finalistů dospělých – z mladší generace Jaroslav Kmošek a ze starší generace Jan Klofanda. Za bouřlivého povzbuzování nakonec zvítězilo mládí. Občerstvení po celou dobu sportovního klání zajišťoval pan Horáček „Hostinec u Chlebounů“.

Všem účastníkům turnaje připravil k obědu vynikající guláš.

Byl to pěkný sportovní den k závěru roku, stojí za to jej někdy zase zopakovat.

V sále kulturního domu jsou od turnaje ponechány 3 tenisové stoly a každé úterý, čtvrtek a neděli se hraje. Přijďte si zahrát tento pěkný sport.

František Beneš, místostarosta



VÝSTAVA RUČNÍCH PRACÍ

Vednech 1. až 4. prosince loňského roku byla v zasedací místnosti Obecního úřadu v Čisté připravena výstava ručních prací. Své výrobky zde vystavovalo celkem dvacet jedna osob mezi nimi také dva muži. Návštěvnost byla nad očekávání velmi dobrá. Přišly se podívat i děti z MATEŘSKÉ ŠKOLY V ČISTÉ, které jsme za to obdarovaly perníčky. Dle ohlasu návštěvníků se výstava moc líbila.

Děkujeme touto cestou vedení Obecního úřadu v Čisté za umožnění výstavy a dále paní Mileně Kadidlové za pěkné aranžmá a v neposlední řadě také ženám, které se po tyto dny podílely na průběhu výstavy a všem, kteří přispěli svými ručními pracemi.

připravila Eva Strítěská



PODĚKOVÁNÍ

Velké poděkování patří paní Evě Strítěské, která vše zorganizovala a připravila v předvánočním čase konání této pěkné akce k velké spokojenosti návštěvníků.

občané Čisté

TŘÍKRÁLOVÁ SBÍRKA

Díky Vaší štědrosti a obětavosti koledníků se v obci Čistá při Tříkrálové sbírce v roce 2008 vybralo 16 070 Kč.

Koledníci:

Veronika Binková, Miluška Lopaurová a Lucie Maiwaldová se slečnou Jiřinou Lopaurovou
3 033 Kč

Kateřina Binková, Jakub Buben a Mariana Maiwaldová se slečnou Pavlínou Lopaurovou
6 197 Kč

Denisa Lipavská, Veronika Pavlišová a Terezie Pavlišová se slečnou Vendulou Mazurkovou
6 840 Kč

V obcích na Litomyšlsku přispěli lidé 138 962 Kč. Nejvíce dali obyvatelé Trstěnice, a to téměř devatenáct tisíc korun. Na Svitavsku hodili lidé do kasiček 239 345 korun. To je o pět tisíc více než vloni.

Peníze ze sbírky budou použity na úpravu osobního automobilu na přepravu vozíčkářů, dále pomohou sirotčinci v Bangladéši a na podporu domácí péče.



ZASTUPITELSTVO OBCE

Zastupitelstvo se v uplynulém období sešlo ke své schůzi celkem třikrát:

12. listopadu

ZO schválilo:

- podobu znaku a praporu obce jak jej vypracoval Mgr. Pakosta
- příspěvek na provoz Mateřské školky Benátky ve výši 6 000 Kč. V současné době navštěvuje Mateřskou školu v Benátkách 12 dětí s trvalým pobytem v Čisté
- vyhlášku č. 1 o systému shromažďování, sběru, přepravy, třídění, využívání a odstraňování komunálních odpadů a nakládání se stavebním odpadem na území obce
- vyhlášku č. 2 o místním poplatku za provoz systému shromažďování, sběru, přepravy, třídění, využívání

a odstraňování komunálních odpadů. Dle této vyhlášky se od poplatku osvobozují: každé třetí a další dítě v rodině; osoby, které se nepřetržitě během kalendářního roku nacházejí v zahraničí; osoby, které jsou nepřetržitě umístěny v Ústavu sociální péče nebo jiném zdravotnickém zařízení

- vyhlášku č. 3 o místních poplatcích
- rozpočtové opatření č. 19 – 3 750 Kč jako podporu na hospodaření v lesích z rozpočtu Pardubického kraje
- rozpočtové opatření č. 20 – příjem částky 14 896 Kč jako dotaci – náhradu nákladů za zásah při likvidaci ohnisek ptačí chřipky z rozpočtu Pardubického kraje

3. prosince

ZO pověřilo Radu obce sjednáním smluv na:

- vypracování projektové dokumentace pro územní řízení „přestavba kulturního domu“
- vypracování projektové dokumentace pro územní řízení „technická infrastruktura pro RD lokalita Benátská louka II a lokalita Za vodou“

17. prosince

ZO mimo jiné schválilo:

- rozpočet obce Čistá na rok 2008 ve výši příjmů i výdajů 15 661 000 Kč
- poskytnutí příspěvku ve výši 13 000 Kč Mateřské školce na nákup hraček

RADA OBCE

Rada se ke své schůzi sešla dne:

10. prosince a mimo jiné schválila:

- zadání vypracování projektové dokumentace pro územní řízení a dokumentace pro stavební povolení na akci „obytná zóna Benátská louka II“ a „obytná zóna Za vodou“.
- Dále vzala na vědomí informaci o jednání s projekční kanceláří Stavitelství Jokeš o projektové přípravě stavební akce „přestavba kulturního domu“.

16. ledna a mimo jiné schválila:

- zadání projektové dokumentace pro územní řízení „Rekonstrukce kulturního domu“ projekční kanceláří Stavitelství Jokeš. Předpokládaná cena 130.000 Kč.
- zadání vypracování PD pro územní řízení TI pro 4 RD a dokumentace pro stavební povolení včetně zajištění těchto stavebních řízení na akci „obytná zóna Benátská louka II“. Zhotovitel Apolo CZ s.r.o. Polička. Předpokládaná cena je

do 120.000 Kč včetně DPH.

- zadání vypracování PD pro územní řízení TI pro 7 RD a dokumentace pro stavební povolení včetně zajištění těchto stavebních řízení na akci: „obytná zóna Za vodou“. Zhotovitel ApA s.r.o. Vamberk. Předpokládaná cena je do 100.000 Kč včetně DPH.
- RO na základě statického posudku doporučuje ponechat v platnosti dříve schválené usnesení o omezení provozu kulturního domu.

Obecní zastupitelstvo

Vás všechny srdečně zve na

OBEČNÍ PLES

který se uskuteční v kulturním domě dne 23. února 2008.

Začátek ve 20.00 hod.

Hraje skupina MEDIUM II.

Bohatá tombola

Občerstvení zajištěno

Sbor pro občanské záležitosti

v obci Čistá

Vás srdečně zve na

ODPOLEDNÍ POSEZENÍ S HUDBOU

které se bude konat 15. března 2008 od 14.00 hod. v kulturním domě

Těšte se na hudební

a kulturní program

děti z mateřské a základní školy,

předtančení České besedy z Třebovic.

K tanci a poslechu zahraje pan Král (dechová hudba ze Sebranic pod vedením kapelníka pana Pohorského)

Občerstvení zajištěno.

MALOTŘÍDKY - POPELKY
ČESKÉHO ŠKOLSTVÍ

K následující úvaze mne vedla návštěva venkovské základní školy v Nemyčevsi na Jičínsku. Uvědomil jsem si tam, jak je veřejnost – i ta odborná, učitelská – o těchto školách málo informovaná a k problémům, které zde řeší, lhostejná. Smysl jejich existence je zkrácený. Jsou vnímány jako doživací alternativa vzdělávacích zařízení v systému zařízení, živořící ve stínu škol plně organizovaných. Jsou málotřídky opravdu na vymření? A jak se dětem a učitelům na těchto typech škol v současnosti žije? Právě odpověď na položené otázky jsem hledal při své návštěvě u ředitele Miloše Novotného a jemu svěřených dětí. Odpověď na otázku není překvapivá. Nežije se jim lehce. Situaci málotřídních škol rozhodujícím způsobem rozhodujícím způsobem ovlivňuje současný přesun obyvatel z venkova do velkých měst a nepříznivý populační vývoj. Děti ubývají všude, ale na vesnicích mnohem víc než kde jinde. Škola, kdysi chloubou každé obce, dnes své žáky prostě nemá, tak jako nemá obec své občany. Hlavně mladé a perspektivní. A tak se budovy, které kdysi za velkých lidských i finančních nákladů místní lidé vybudovali, mění v lepším případě v kanceláře, ubytovny, nejruznější provozovny, v horším případě v obchody a hospody. Dočasný vzestup a návrat těchto škol po revoluci, kdy se na řadě míst podařilo školu obnovit, je pryč a odliv obyvatel do měst pokračuje razantnějším tempem. Udržet školu v obci znamená pro obec neúměrnou finanční zátěž. Při malém počtu žáků je podpora státu zcela nedostatečná. Přitom venkovská školička musí mít, tak jako velká škola, své provozní

zaměstnance – nejméně jednu uklízečku a kuchařku. Podobné je to s administrativou požadovanou na ředitele školy. Vyplňuje stejné papíry a hlášení jako ředitel školy plně organizované. Přitom má na plný úvazek učí, protože na dalšího učitele nemá počet dětí, nebo ho prostě nezaplatí. Neuvěřitelné problémy jsou s údržbou provozu převážně starých a zchátralých školních budov. Bez podpory obce není provoz v takových podmínkách myslitelný. Potíž je s dojížděním žáků z okolních obcí. Dopravní obslužnost na venkově rychle upadá s rušením dopravních spojů vlaků a autobusů. Pokud chce škola dostat ráno děti do školy a po vyučování domů, musí spoléhat na rodiče, že jejich dopravu z okolních obcí zajistí. Někde organizují svoz dětí do školy obce, které školu zřizují. To je ale opět na úkor jiné činnosti a přináší to obci další náklady, které zatěžují obecní rozpočet. Není divu, že za těchto podmínek je těžké sehnat učitele, který by do takto nastavených podmínek nastoupil. A když se to povede, zřizovatel školy musí pro něj sehnat byt, nebo ho přesvědčit k dennímu dojíždění. To je limit, který rozhoduje o jeho setrvání v místě a dalším bytí či nebytí školy v malé obci. Není divu, že za těchto podmínek každým rokem mnoho málotřídek zaniká. Další doslova živoří z roku na rok, na nejruznější zákonem dané výjimky. Popsaných problémů je mnoho a zdaleka jsem neuvěděl všechny. Jsou proto málotřídky odsouzeny k zániku? Těžká odpověď. Rozhodně by to byla velká škoda. Pro děti, ale i pro obce, kde působí. Z návštěvy málotřídních škol v Nemyčevsi mám přitom ty nejlepší dojmy. Čisté a upravené prostředí. Ve třídě malý počet žáků, který dovoluje vytvořit mezi dětmi a učitelem rodinnou atmosféru. Metody při výuce na těchto školách dávno a běžně používané jsou právě ty,

kteří jsou jako nově objevené uváděny v rámcových vzdělávacích programech. Vysoký stupeň individuální péče učitele o každého žáka, forma tak účinná, ale na velkých školách jen těžko realizovatelná, je v málotřídkách běžnou formou působení učitele na žáky. Charakteristický je těsný kontakt školy a rodiny. Pomoc rodičů škole v provozních problémech vrací učitel mimořádnou empatií a přímo rodinným vztahem a pochopením problémů každého dítěte. Žáci těchto škol v nečekané jednotě přiznávají svůj kladný vztah ke škole. Je pro ně místem setkávání, zajímavé činnosti, komunikace s kamarády. Učitel tu má svoji přirozenou autoritu, danou trvalým denním kontaktem a velmi těsnou komunikací. Z návštěvy jsem nabyl dojmu, že málotřídky jsou vhodným prostorem pro zřízení škol se specifickými poruchami učení, pro děti nějak postižené, hendikepované. Je to ale současně i prostor pro děti mimořádně nadané, umělecky, nebo technicky nadprůměrné. V podmínkách takové školy, při individuálním vedení ze strany učitele, jsou tyto děti schopny své problémy překonat, naopak rozvíjet mimořádné vlohy a schopnosti, pod trvalým dohledem vzdělaného a poučeného učitele. Je to významný prostor pro školy soukromé, dosud jen málo využívané. Není těžké odhadnout, jak to s málotřídkami v příštích letech dopadne. Některé ještě několik let přežijí. Většina ale bude postupně z mapy republiky mizet. Je to nenapravitelná škoda pro děti, ale i pro obce, kde zatím působí. Kdo to všechno zaplatí? Rodič? Obce? Stát? Rozhodně bychom měli nad budoucností málotřídních škol přemýšlet, dříve než se nám všechny ztratí z mapy republiky. Mám obavu, že jejich další vzkříšení už nepříjde...

kopii článku Oldřicha Suchoradského, Učitelské noviny 1/2008 poskytla Mgr. Martina Zahálková

ZE ŽIVOTA V MATEŘSKÉ
ŠKOLE

Na podzim jsme zakončili předplaveckou výuku. Bez nadlehčení plavou 4 děti.

Pro zpříjemnění a zkrácení adventního času jsme zorganizovali a uskutečnili několik akcí.

6. 11. jsme se vydali na výlet do Vysokého Mýta na výstavu s názvem „O hračkách a hraní“. V tamním muzeu děti shlédly hračky starodávné až po ty současné, s kterými si mohly i pohrát. Přestože počasí nám v ten den vůbec nepřálo, vrátili jsme se naplnění novými dojmy nejen z výstavy, ale i z cestování vlakem.

22. 11. jsme na přání rodičů uskutečnili v roce 2007 1. keramickou dílnu. Děti měly možnost vytvořit vlastní betlém s některým ze svých rodičů.

Neopomněli jsme na dodržování tradic

a zvyků. Společně s dětmi jsme si povídali, tvořili, přivítali jsme Mikuláše s andělem a čerty – zazpívali jim a dostali nadílku do vlastnoručně vyrobených Mikulášských bot.

3. 12. jsme navštívili výstavu ručních prací na obecním úřadě, vánoční výstavu základní školy – zde jsme shlédli i připravovaný program na besídku. Byli jsme popřát a předat přáníčka v obchodě, na obecním úřadě a v základní škole. V obchodě děti na oplátku dostaly lízátko a mohly si z blízka prohlédnout kapry v kádi.

5. 12. u nás hostovalo divadlo „Sluníčko“ – děti se pobavily u tří známých pohádek – O Smolíčkovi, Hrnečku vaří! a O zlaté rybce. Společně si měly možnost pohrát i s dětmi z Benátek, které jsme na pohádky pozvali.

18. a 19. 12. jsme pro rodiče připravili posezení s občerstvením a programem. Pro děti pak stromček a spoustu nových

dárků. Zároveň jsme se snažili dětem vysvětlit, že důležitější, než dárky hmotné, je zdraví, štěstí, láska a přátelství i radost z toho, že mohu radost někomu udělat.

Mateřskou školu jsme před Vánoci vyzdobili výtvarnými díly. V prostorách pro cizí strávníky jsme zhotovili výstavu nejen pro rodiče dětí a jejich blízké, ale pro všechny spoluobčany. Za dobrovolné příspěvky, které využijeme k nákupu výtvarného materiálu, moc děkujeme.

Děkujeme také všem sponzorům, kterým nejsou děti lhostejné a snaží se menšími i většími dary uspokojit jejich potřeby.

K dnešnímu dni proběhlo 17 lekcí anglického jazyka, který vede paní Šmídová. Děti výuka baví.

V současné době jsme se zaměřili na přípravu předškolních dětí k zápisu. Plánujeme i návštěvu základní školy.

přípravila J. Marešová

OHLÉDNUTÍ ZA ROKEM 2007

V loňském roce se opět potvrdilo pravidlo, jak moc je hasičů potřeba.

Jednotka požární ochrany naší obce byla v roce 2007 požádána o pomoc celkem ke třinácti případům. U osmi z nich se jednalo o likvidaci požáru, dvakrát pomáhali při odstraňování následků nočního silného větru, dvakrát se jednalo o námětové cvičení (v případě námětových cvičení jsou ale hasiči svoláváni stejným způsobem, jako při ostatních výjezdech a musí rovněž jednat se stejným nasazením).

Další velmi důležitou pomoc poskytla Jednotka požární ochrany naší obce také při odstraňování následků v souvislosti s výskytem ptačí chřipky na Chocceňsku.

Když se za loňským rokem ohlédneme, vidíme, že jejich pomoc je opravdu velmi potřeba. Jen málo z nás to ale umí opravdu ocenit. Myslím, že bychom na jejich práci, úsilí a nasazení, které prokazují vždy, když jsou o pomoc požádáni, mohli být hrdi. Měli bychom si hlavně všichni uvědomit to, co si z nás asi nikdo nepřipouští, že by se mohlo stát, že jejich pomoc budeme třeba někdy také potřebovat.

Chtěla bych jim ale i Vám všem do roku 2008 popřát co nejméně požárů.

A hlavně bych jim tímto článkem chtěla moc poděkovat za jejich práci!

za JPO III Petra Vojáčková

POŽÁRNÍ ASISTENCE VE FIRMĚ SAINT-GOBAIN VERTEX, S.R.O

Dne 10.ledna 2008 asistovala JPO III Čistá při plánovaném vypouštění sklářské vany ve firmě

Saint-Gobain Vertex , s.r.o. v Litomyšli před její generální opravou. Externí firma , která tuto činnost provádí požadovala během vypouštění cca 220 t skloviny o teplotě 1400°C asistenci Jednotky požární ochrany s hasiči školenými na práci s dýchacími přístroji. Naše jednotka hasičů měla v případě nekontrolovatelného výtoky skloviny a požáru zajistit ochlazování ocelových konstrukcí , lokalizaci požáru, náhradní dodávku vody a dále měla zajistit případnou evakuaci lidí z objektu. Celá akce proběhla dle plánovaného scénáře bez jakýchkoliv mimořádných událostí.

za JPO III Petra Vojáčková

PODĚKOVÁNÍ

Chtěli bychom tímto Jednotce požární ochrany v Čisté poděkovat za poskytnutou asistenci během vypouštění vany na tavení skla před její plánovanou rekonstrukcí.

za Saint-Gobain Vertex , s.r.o. ing. Josef Tmej

SPOLKY

TJ SOKOL ČISTÁ

BUDOVÁNÍ SPORTOVNÍHO AREÁLU

K jedné z priorit současného obecního zastupitelstva, ale také členů TJ Sokol je modernizace víceúčelového areálu u fotbalového hřiště. Smyslem je vytvořit takové prostředí, které by nabízelo možnosti pro smysluplné trávení volného času, zejména dětí a mládeže.

V roce 2007 proto započaly dvě velké akce. Bylo třeba rekonstruovat nevyhovující střídačky. Ve spolupráci s projektantem vznikl návrh, který řeší nejenom prostor pro hráče, ale také nabízí tribunu na atraktivním místě pro diváky. V tuto chvíli zbývá položit zámkovou dlažbu

a dokončit zábradlí. Je důležité uvést, že tento projekt byl a je financován odsouhlaseným příspěvkem Obce Čistá ve výši 400 000 Kč.

V letošním roce chceme dokončit opěrnou zeď, která by měla zabránit sesuvu materiálu na hrací plochu. Také bychom rádi zlepšili přístupovou cestu na tribunu a umístili zde stabilní posezení pro diváky. Ucházíme se proto o grantovou podporu Pardubického kraje, neboť vzhledem k délce opěrné zdi jsou náklady značně vysoké.

Druhou velkou akcí, která však není téměř vidět, je vodovodní vrt. V průběhu listopadu byl firmou

Vodní zdroje, a.s. Chrudim zhotoven vrt do hloubky cca 20 m. Následná tlaková a výkonnostní zkouška potvrdila, že zdroj je dostatečně vydatný, abychom jej mohli využít k zavlažování celého hřiště. Náklady, které nesla na svých bedrech TJ, se vyšplhaly bezmála k 65 000 Kč. Letos bychom chtěli pořídit čerpadlo a zavlažovací komponenty. Ty je třeba patřičně umístit a zbývá jen začít vše využívat k tolik potřebné letní závlaze.

Mnoho dobrých výsledků a osobní kondice v roce 2008 Vám přeje celý výkonný výbor TJ Sokol Čistá.

za TJ Sokol Čistá Petr Dřínovský

OHLÉDNUTÍ ZA ČINNOSTÍ
SDH V ROCE 2007

K 31. 12. 2007 měl Sbor dobrovolných hasičů v Čisté 80 členů, z toho 47 mužů, 18 žen, 3 dorostence a 12 dětí.

V loňském roce jsme pořádali několik akcí:

- 26. a 27. ledna se konaly dva hasičské plesy.
- 31. března – zájezd na Matějskou pouť v Praze
- 8. dubna – pomlázková zábava
- 14. dubna – návštěva Hasičského útvaru v Hradci Králové
- Letní prázdniny – dětský tábor
- 15. září – Memoriál Vladimíra Tauera
- S historickou technikou jsme se zúčastnili ukázky v Desné a Koclířově

AKCE, KTERÉ NÁS ČEKAJÍ
V ROCE 2008

- 29. února - hasičský ples
- březen – zájezd do Prahy na Matějskou pouť
- 10. května – okrsková soutěž
- 7. června – okresní soutěž
- 28. června – 130. výročí založení SDH
- 13. září – Memoriál Vladimíra Tauera

za SDH Josef Lopaur

POČET KATASTROF ROSTE

Počet katastrof neustále roste, a tím přibývá hasičských výjezdů. Spalováním fosilných paliv (uhlí, zemního plynu a výrobků z ropy) a dalšími činnostmi se lidé podílejí na tvorbě skleníkových plynů (oxidu uhličitého, methanu oxidu dusného a halogenových uhlovodíků, freonů). Tyto plyny vytvářejí skleníkový efekt na naši planetu tak oteplují. Změna klimatu však nepřináší pouze vyšší teploty, ale silnější a častější přírodní katastrofy, například povodně, sucha, bouře, vichřice a podobně. Počet katastrof způsobených extrémními výkyvy počasí proto neustále přibývá. Zatímco v letech 1950 až 1959 se na celé planetě stalo 13 velkých katastrof způsobených počasím, v období let 1990 až 1999 postihlo svět 74 katastrof. V 60. letech katastrofy napáchly škody za 60 miliard dolarů. V 90. letech už byly škody vyčísleny na 160 miliard dolarů.

Podle vědců ji není možné zvyšující se trend počtu přírodních katastrof rychle změnit. Pokud by se podařilo omezit vznik skleníkových plynů o 60%, změna podnebí se začne projevovat teprve s odstupem 20 až 30 let.

Od počátku roku 2007 do 30. září 2007 zasahovali jednotky Sboru dobrovolných hasičů ČR u více jak třiceti tisíc událostí, to je přes 26% ze všech případů, u kterých Jednotky požární ochrany asistovaly. Oproti stejnému období loňského roku je to nárůst o 24% a oproti předloňsku to je dokonce téměř osmdesátiprocentní nárůst. Jednotky hasičského záchranného sboru ČR zasahovaly u 66,5% případů. Podnikové sbory se podílely na 6,5%. Na nárůstu počtu zásahů se bezesporu podílely zejména rozmary přírody např. vichřice a sucho. Lednový orkán „Kyrill“ – během čtyř inkriminovaných dnů tehdy hasiči zasahovali u více než 6 860 mimořádných událostí.

Počet požárů, které za prvních devět měsíců roku 2007 likvidovaly Jednotky požární ochrany, vzrostl meziročně o pětinu. Celkem 17620 požárů tak tvořilo 18,9% ze všech událostí. Požáry za toto období způsobily škody za 1.494,2 mil. Kč. Devadesát šest lidí při požárech zemřelo a dalších 742 lidí utrpělo zranění. Odhaduje se, že Jednotky požární ochrany dokázaly před zničením uchránit majetek ve výši 4,8 miliard Kč.

připravil Arnošt Mainwald st.

Sbor dobrovolných hasičů v Čisté

Vás srdečně zve na v pořadí již

30. hasičský ples,

který se bude konat v kulturním domě dne

29. února 2008 od 20.00 hod.

K tanci bude hrát skupina MIX

Bohatá tombola a občerstvení zajištěno.

Místenky jsou v předprodeji

u p. F. Beneše,

Tel. 731 103 963, 602 187 613

Sbor dobrovolných hasičů

v Čisté

zve na

**VELIKONOČNÍ
ZÁBAVU**

Kdy: 23. března 2008 od

20.00 hod.

Kde: kulturní dům

Hraje: skupina Quattro

SPOLEČENSKÁ KRONIKA ZA POSLEDNÍ TŘI MĚSÍCE
ROKU 2007

Naším spoluobčanům, kteří oslavili svá životní jubilea, srdečně blabopřejeme:

50 let:

Stanislav Albl
Jaroslav Kmošek
Eva Kmošková
Věra Pokorná
Jiří Pokorný

60 let:

Jana Frajdlová
Marta Junková
Božena Klicperová
Marie Novotná

70 let:

Silvestr Hanus

75 let:

Božena Kovářová
Eva Minářová
Stanislav Pelán

Narodili se:

Tereza Frajdlová, Tereza Hanusová,
Jolana Kleinerová, Antonín Šedivý,
Tomáš Kadidlo

Novým občankům naší obce přejeme do života hodně zdraví a štěstí!

Rozloučili jsme se s těmito spoluobčany:

František Dolana, Miloslav Frajdl
Upřímnou soustrast

Společenská kronika není na přání některých jubilantů úplná.

Kontakt: +420 461 653 361,
Martina Červinková, Město Litomyšl
9.4.2008 - 12.4.2008

Hudební festival Litomyšl

Soutěž sborového zpívání
Kontakt: 724 675 493; 608 235 680,
Ondřej Kleiner, Sbor KOS
19.4.2008 - 24.4.2008

Den Země

Výchovné a vzdělávací programy
s ekologickou tematikou.
Kontakt: +420 461 615 270,
Lubor Urbánek, Dům dětí a mládeže
Litomyšl
29.4.2008 - 2.5.2008

Májales

Studentské slavnosti.
Kontakt: +420 461 653 330,
Jaroslav Dvořák, Město Litomyšl
31.5.2008

Otevírání studánek ve Vlčkově

Lidová hudební slavnost.
Kontakt: +420 465 549 265
p. Novák, Obecní úřad Vlčkov
18.6.2008 - 5.7.2008

50. ročník Mezinárodního operního festivalu Smetanova Litomyšl

Kontakt: +420 461 612 575,
Jan Pikna, Smetanova Litomyšl o.p.s.
www.smetanovalitomysl.cz
21.6.2008

Starodávny jarmark

Kontakt: +420 461 653 330,
Jaroslav Dvořák, Město Litomyšl
28.6.2008

Nesoutěžní přehlídka mažoretkových skupin

Kontakt: +420 461 653 330,
Jaroslav Dvořák, Město Litomyšl
4.7.2008 - 29.8.2008

Toulovcovy prázdninové pátky

Každý pátek o prázdninách se koná
na Toulovcově náměstí pohádka nejen
pro děti a folkový koncert nejen pro
dospělé.

Kontakt: +420 461 653 311,
Michaela Severová, Město Litomyšl
6.7.2008

Slavnost na Růžovém paloučku
Národopisná slavnost k uctění Českých bratří.

Kontakt: +420 461 633 198
pí. Dostálová, Obecní úřad Újezdec
13.9.2008 - 14.9.2008

Den otevřených dveří památek

18.9.2008 - 21.9.2008

Mladá Smetanova Litomyšl
Prezentace mladých interpretů vážné hudby.

Kontakt: +420 777 010 250,
p. Smrkovský, Hudební mládež ČR.
www.hudebnimladez.cz/litomysl/
20.9.2008

Starodávny jarmark

Kontakt: +420 461 653 330,
Jaroslav Dvořák, Město Litomyšl

KINO SOKOL LITOMYŠL

5. - 8. a 10. února 2008, 19.30

VÁCLAV

Film ČR.

Nová tragikomedie Jiřího Vejšky, ve které Ivan Trojan vyvádí jeden průsvih za druhým...

Hrají: E. Vašáryová, Jan Budař,
Jiří Lábus, Soňa Norisová aj.

12. - 15. února 2008, 19.30

SVATBA

NA BITEVNÍM POLI

Film ČR.

Usměvavá komedie o chlapech s hlavou v oblacích, hříšných touhách lásky a jedné svatbě, která skončila málem jako bitva.

Hrají: Bolek Polívka,
Zlata Adamovská, Josef Somr,
Marek Vašut, Monika Hilmerová

ROČNÍ KALENDÁŘ AKCÍ
- ROK 2008

26.3.2008

Světový den vody

Den otevřených dveří na městské čístečné odpadních vod v Litomyšli.

Dne 16. 2. 2008 se bude v Hostinci U Chlebounů konat výroční členská schůze ZO ČSCH.

ZO Český svaz chovatelů zve od 18.00 hod. všechny spoluobčany k posezení při hudbě.

Hraje:

Radek Klusoň
Bohatá tombola

ZO Český svaz chovatelů oznamuje občanům, že se v průběhu měsíců března nebo dubna (dle počasí bude upřesněn termín)

uskuteční

SBĚR ŽELEZNÉHO ŠROTU.

Obecní zpravodaj vychází 1x za dva měsíce. Vydává Obecní úřad Čistá, Čistá 376, 569 56, tel.: 461 634 903.

Redakční rada: Petra Vojáčková, mobil: 724 058 142, e-mail: petravojackova@seznam.cz; Jana Dřínovská, mobil: 608 178 868, e-mail: j.drinovska@seznam.cz; Bohumil Pavliš, mobil: 777 634 903, e-mail: obec.cista@iol.cz; korektura: Mgr. Jana Pekáriková. Podepsané příspěvky vyjadřují názory dopisovatelů

a nemusí být vždy totožné s názory redakce. **Uzávěrka příštího čísla 31.března 2008, vydání duben 2008.**